

## **Государственная инспекция труда в Волгоградской области информирует о мобильном приложении «Я – Инспектор»**

Государственная инспекция труда в Волгоградской области информирует, что пользователям мобильных телефонов доступно бесплатное приложение «Я–инспектор», позволяющее любому гражданину, заметившему нарушение охраны труда на строительной площадке, угрожающее для жизни и здоровья работников, зафиксировать его на свой телефон и сообщить об этом в Роструд. Приложение размещено на площадках наиболее популярных магазинов приложений для смартфонов («GooglePlay» и «AppStore»).

Данное приложение интегрировано с уже успешно функционирующим на портале «Онлайнинспекция.рф» сервисом «Сообщить о проблеме». То есть, обращение гражданина и фото, в том числе информационного щита застройщика, будут направляться на рассмотрение в территориальный орган Роструда в регионе. При наличии соответствующих оснований будет инициироваться проверка изложенных в обращении фактов, приниматься меры по устранению выявленных нарушений и привлечению виновных в них лиц к ответственности.

В ходе разработки приложения Рострудом были проанализированы наиболее травмоопасные нарушения и выбраны те, которые может заметить гражданин, не являющийся работником и не находящийся непосредственно на стройке. На первом этапе работы приложения проводится кампания по выявлению и устраниению таких нарушений как отсутствие у работников касок при проведении строительных работ, работа на высоте без защитных ограждений и страховки, а также отсутствие ограждений строительных площадок.

Проект «Я – Инспектор» действует с января 2017 года. И уже имеются результаты. По материалам фотофиксации проводятся административные расследования. Работодатели и их должностные лица, чья вина в ходе административного расследования доказана, подвергаются штрафным санкциям за нарушения трудового законодательства.

Государственная инспекция труда в Волгоградской области выражает надежду, что с реализацией данного проекта возрастет гражданская активность населения Волгоградской области, в обществе будет формироваться нетерпимое отношение к правонарушениям в сфере трудовых отношений вообще и охране труда в частности. А также понуждению работодателей к соблюдению норм и правил охраны труда. Что в итоге, возможно, убережет чье – то здоровье, а то и саму жизнь от производственных травм.